(ISIN: LU1832003567, Hersteller: Threadneedle Management Luxembourg S.A., Stand: 19.10.2018)

Spezifische Informationen zu
Threadneedle (Lux) Pan European
Equities 1E EUR

Beim Versicherungsanlageprodukt kdnnen verschiedene Anlageoptionen gewahlt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als ,,Produkt” oder ,Fonds" bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Ziel des Fonds ist das Wachstum des von Ihnen angelegten Betrages. Der Fonds legt mindestens zwei
Drittel seiner Vermdgenswerte in Anteile von groRen Unternehmen in Europa einschlieRlich des
Vereinigten Konigreichs oder Unternehmen, die dort wesentliche Geschéftsbereiche haben, an. Der
Fonds kann auch in andere als die oben angegebenen Anlagekategorien und Instrumente investieren.
Der Fonds investiert mindestens 75 % seines Vermdgens in Beteiligungswerte im Européischen
Wirtschaftsraum; er ist deshalb in Frankreich als sogenannter PEA (Plan d'Epargne en Actions)
zugelassen.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds fir Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Fir die Berechnungen in diesem Musterfall betragt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 12 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was konnte ich im Gegenzug dafiir bekommen?

Risikoindikator 1 2 B n 5 6 7

< >
Niedrigeres Risiko Héheres Risiko

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 12 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frithzeitig auflésen, kann das tatsachliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umstanden weniger zuriick.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschatzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Markte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 4 eingestuft, wobei 4 einer mittleren Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
kiinftigen Wertentwicklung wird als mittel eingestuft. Bei unglinstigen Marktbedingungen ist es duf3erst unwahrscheinlich, dass
unsere Fahigkeit beeintrachtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor kiinftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren kénnten.

Performance-Szenarien

Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den ndchsten 12 Jahren unter verschiedenen Szenarien zuriickerhalten kénnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich |hre Anlage entwickeln kdnnte. Sie kdnnen sie mit den Szenarien
fir andere Produkte vergleichen.

Anlage 1.000 EUR pro Jahr

Szenarien 1Jahr 6 Jahre 12 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 554 EUR 3.047 EUR 4,921 EUR
kénnten
Jahrliche Durchschnittsrendite -4461% -1911% -14,78%

Allianz ()




Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 845 EUR 4.986 EUR 10.037 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite -15,48 % -527% -2,78%
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 1.039 EUR 6.932 EUR 15.881 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 3,92% 414% 424 %
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 1.270 EUR 9.748 EUR 25.245EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 27,05% 14,05 % 11,02 %
Kumulierter Anlagebetrag 1.000 EUR 6.000 EUR 12.000 EUR

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schatzung der kiinftigen Wertentwicklung aufgrund fritherer Wertanderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatsdachlich erhalten, hdngt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zuriickerhalten
kénnten und berticksichtigt nicht den Fall, dass wir womdglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgefihrten Zahlen sind samtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angefihrten Zahlen ist Ihre persénliche
steuerliche Situation nicht bertcksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zuriickerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten konnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusatzliche Kosten berticksichtigt.

Die hier ausgewiesenen Betrége entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schatzungen und kénnen in der Zukunft anders ausfallen.

Kosten im Zeitverlauf

Anlage 1.000 EUR pro Jahr Wenn Sie nach 1 Jahreinlésen ~ Wenn Sie nach 6 Jahren Wenn Sie nach 12 Jahren
einlésen einlésen

Szenarien

Gesamtkosten 20 EUR 495 EUR 2.205 EUR

Auswirkung auf die Rendite (RIY) 1,97 % 1,99 % 1,93%

pro Jahr

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berat, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person (iber diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sémtliche Kosten im Zeitverlauf auf Ihre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten

Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:

- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten konnten;
- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.

Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr
Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

. : AIBIEeRe 0.00% Kosten fiir den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.
Einmalige Kosten . . s
: o Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Falligkeit aus
Ausstiegskosten 0,00% X
Ihrer Anlage aussteigen.
Portfolio- 024% Auswirkung der Kosten, die daftr anfallen, dass wir fiir das
Transaktionskosten ' Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.
Laufende Kosten ) Auswirkung der Kosten, die wir lhnen jahrlich fur die
Sonstige laufende o . Y .
1,69 % Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt Il genannten
Kosten
Kosten.
" o Auswirkung der Erfolgsgebihr. Diese wird von Ihrer Anlage
o Erfolgsgebahr 0.00% einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark tbertrifft.
Zuséatzliche Kosten Auswirk Carried Interests. Di den einbehalt
Carried Interests 0.00% uswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,

wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsdchlichen Kosten kdnnen von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von lhren persdnlichen Anlagen
abhéangen.
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Beim Versicherungsanlageprodukt kdnnen verschiedene Anlageoptionen gewahlt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als ,,Produkt” oder ,Fonds" bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Ziel des Fonds ist das Wachstum des von Ihnen angelegten Betrages. Der Fonds legt mindestens zwei
Drittel seiner Vermdgenswerte in Anteile von groRen Unternehmen in Europa einschlieRlich des
Vereinigten Konigreichs oder Unternehmen, die dort wesentliche Geschéftsbereiche haben, an. Der
Fonds kann auch in andere als die oben angegebenen Anlagekategorien und Instrumente investieren.
Der Fonds investiert mindestens 75 % seines Vermdgens in Beteiligungswerte im Européischen
Wirtschaftsraum; er ist deshalb in Frankreich als sogenannter PEA (Plan d'Epargne en Actions)
zugelassen.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds fir Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Fir die Berechnungen in diesem Musterfall betragt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 20 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was konnte ich im Gegenzug dafiir bekommen?

Risikoindikator 1 2 B n 5 6 7

< >
Niedrigeres Risiko Héheres Risiko

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 20 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frithzeitig auflésen, kann das tatsachliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umstanden weniger zuriick.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschatzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Markte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 4 eingestuft, wobei 4 einer mittleren Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
kiinftigen Wertentwicklung wird als mittel eingestuft. Bei unglinstigen Marktbedingungen ist es duf3erst unwahrscheinlich, dass
unsere Fahigkeit beeintrachtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor kiinftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren kénnten.

Performance-Szenarien

Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den ndchsten 20 Jahren unter verschiedenen Szenarien zuriickerhalten kénnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich |hre Anlage entwickeln kdnnte. Sie kdnnen sie mit den Szenarien
fir andere Produkte vergleichen.

Anlage 1.000 EUR pro Jahr

Szenarien 1Jahr 10 Jahre 20 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 554 EUR 4401 EUR 6.514 EUR
kénnten
Jahrliche Durchschnittsrendite -4461% -15,68 % -1250%

Allianz ()




Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 845 EUR 8.420 EUR 17.610 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite -15,48 % -3,15% -1.23%
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 1.039 EUR 12.615 EUR 31.52T EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 3,92% 418% 416%
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 1.270 EUR 19.295 EUR 58.867 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 27,05% 11,68% 9,45%
Kumulierter Anlagebetrag 1.000 EUR 10.000 EUR 20.000 EUR

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schatzung der kiinftigen Wertentwicklung aufgrund fritherer Wertanderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatsdachlich erhalten, hdngt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zuriickerhalten
kénnten und berticksichtigt nicht den Fall, dass wir womdglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgefihrten Zahlen sind samtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angefihrten Zahlen ist Ihre persénliche
steuerliche Situation nicht bertcksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zuriickerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten konnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusatzliche Kosten berticksichtigt.

Die hier ausgewiesenen Betrége entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schatzungen und kénnen in der Zukunft anders ausfallen.

Kosten im Zeitverlauf

Anlage 1.000 EUR pro Jahr Wenn Sie nach 1 Jahreinlésen ~ Wenn Sie nach 10 Jahren Wenn Sie nach 20 Jahren
einlésen einlésen

Szenarien

Gesamtkosten 20 EUR 1.459 EUR 8.152 EUR

Auswirkung auf die Rendite (RIY) 1,97 % 1,95% 1,99 %

pro Jahr

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berat, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person (iber diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sémtliche Kosten im Zeitverlauf auf Ihre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten

Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:

- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten konnten;
- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.

Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr
Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

. : AIBIEeRe 0.00% Kosten fiir den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.
Einmalige Kosten . . s
. o Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Falligkeit aus
Ausstiegskosten 0,00% X
Ihrer Anlage aussteigen.
Portfolio- 025% Auswirkung der Kosten, die daftr anfallen, dass wir fiir das
Transaktionskosten ' Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.
Laufende Kosten ) Auswirkung der Kosten, die wir lhnen jahrlich fur die
Sonstige laufende o . Y .
1,75% Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt Il genannten
Kosten
Kosten.
" o Auswirkung der Erfolgsgebihr. Diese wird von Ihrer Anlage
o Erfolgsgebahr 0.00% einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark tbertrifft.
Zuséatzliche Kosten Auswirk Carried Interests. Di den einbehalt
Carried Interests 0.00% uswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,

wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsé&chlichen Kosten kdnnen von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von lhren persdnlichen Anlagen
abhéangen.
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Spezifische Informationen zu
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Beim Versicherungsanlageprodukt kdnnen verschiedene Anlageoptionen gewahlt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als ,,Produkt” oder ,Fonds" bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Ziel des Fonds ist das Wachstum des von Ihnen angelegten Betrages. Der Fonds legt mindestens zwei
Drittel seiner Vermdgenswerte in Anteile von groRen Unternehmen in Europa einschlieRlich des
Vereinigten Konigreichs oder Unternehmen, die dort wesentliche Geschéftsbereiche haben, an. Der
Fonds kann auch in andere als die oben angegebenen Anlagekategorien und Instrumente investieren.
Der Fonds investiert mindestens 75 % seines Vermdgens in Beteiligungswerte im Européischen
Wirtschaftsraum; er ist deshalb in Frankreich als sogenannter PEA (Plan d'Epargne en Actions)
zugelassen.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds fir Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Fir die Berechnungen in diesem Musterfall betragt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 30 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was konnte ich im Gegenzug dafiir bekommen?

Risikoindikator 1 2 B n 5 6 7

< >
Niedrigeres Risiko Héheres Risiko

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 30 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frithzeitig auflésen, kann das tatsachliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umstanden weniger zuriick.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschatzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Markte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 4 eingestuft, wobei 4 einer mittleren Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
kiinftigen Wertentwicklung wird als mittel eingestuft. Bei unglinstigen Marktbedingungen ist es duf3erst unwahrscheinlich, dass
unsere Fahigkeit beeintrachtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor kiinftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren kénnten.

Performance-Szenarien

Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den ndchsten 30 Jahren unter verschiedenen Szenarien zuriickerhalten kénnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich |hre Anlage entwickeln kdnnte. Sie kdnnen sie mit den Szenarien
fir andere Produkte vergleichen.

Anlage 1.000 EUR pro Jahr

Szenarien 1Jahr 15 Jahre 30Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 554 EUR 5.648 EUR 7.790 EUR
kénnten
Jahrliche Durchschnittsrendite -4461% -13,59% -11,08%

Allianz ()




Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 845 EUR 12.907 EUR 28.841 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite -15,48 % -1,90% -0,26%
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 1.039 EUR 21.176 EUR 59.441 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 3,92% 420% 411%
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 1.270 EUR 36.016 EUR 131.490 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 27,05% 1034 % 837%
Kumulierter Anlagebetrag 1.000 EUR 15.000 EUR 30.000 EUR

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schatzung der kiinftigen Wertentwicklung aufgrund fritherer Wertanderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatsdachlich erhalten, hdngt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zuriickerhalten
kénnten und berticksichtigt nicht den Fall, dass wir womdglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgefihrten Zahlen sind samtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angefihrten Zahlen ist Ihre persénliche
steuerliche Situation nicht bertcksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zuriickerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten konnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusatzliche Kosten berticksichtigt.

Die hier ausgewiesenen Betrége entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schatzungen und kénnen in der Zukunft anders ausfallen.

Kosten im Zeitverlauf

Anlage 1.000 EUR pro Jahr Wenn Sie nach 1 Jahreinlésen ~ Wenn Sie nach 15 Jahren Wenn Sie nach 30 Jahren
einlésen einlésen

Szenarien

Gesamtkosten 20 EUR 3.581 EUR 21.450 EUR

Auswirkung auf die Rendite (RIY) 1,97 % 1,84% 1,70%

pro Jahr

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berat, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person (iber diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sémtliche Kosten im Zeitverlauf auf Ihre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten

Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:

- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten konnten;

- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.

Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr
Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

. : AIBIEeRe 0.00% Kosten fiir den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.
Einmalige Kosten . . s
. o Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Falligkeit aus
Ausstiegskosten 0,00% X
Ihrer Anlage aussteigen.
Portfolio- 021% Auswirkung der Kosten, die daftr anfallen, dass wir fiir das
Transaktionskosten ' Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.
Laufende Kosten ) Auswirkung der Kosten, die wir lhnen jahrlich fur die
Sonstige laufende o . Y .
1,49 % Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt Il genannten
Kosten
Kosten.
" o Auswirkung der Erfolgsgebihr. Diese wird von Ihrer Anlage
o Erfolgsgebahr 0.00% einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark tbertrifft.
Zuséatzliche Kosten Auswirk Carried Interests. Di den einbehalt
Carried Interests 0.00% uswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,

wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsé&chlichen Kosten kdnnen von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von lhren persdnlichen Anlagen
abhéangen.
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Beim Versicherungsanlageprodukt kdnnen verschiedene Anlageoptionen gewahlt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als ,,Produkt” oder ,Fonds" bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Ziel des Fonds ist das Wachstum des von Ihnen angelegten Betrages. Der Fonds legt mindestens zwei
Drittel seiner Vermdgenswerte in Anteile von groRen Unternehmen in Europa einschlieRlich des
Vereinigten Konigreichs oder Unternehmen, die dort wesentliche Geschéftsbereiche haben, an. Der
Fonds kann auch in andere als die oben angegebenen Anlagekategorien und Instrumente investieren.
Der Fonds investiert mindestens 75 % seines Vermdgens in Beteiligungswerte im Européischen
Wirtschaftsraum; er ist deshalb in Frankreich als sogenannter PEA (Plan d'Epargne en Actions)
zugelassen.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds fir Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Fir die Berechnungen in diesem Musterfall betragt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 40 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was konnte ich im Gegenzug dafiir bekommen?

Risikoindikator 1 2 B n 5 6 7

< >
Niedrigeres Risiko Héheres Risiko

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 40 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frithzeitig auflésen, kann das tatsachliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umstanden weniger zuriick.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschatzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Markte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 4 eingestuft, wobei 4 einer mittleren Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
kiinftigen Wertentwicklung wird als mittel eingestuft. Bei unglinstigen Marktbedingungen ist es duf3erst unwahrscheinlich, dass
unsere Fahigkeit beeintrachtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor kiinftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren kénnten.

Performance-Szenarien

Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den nachsten 40 Jahren unter verschiedenen Szenarien zuriickerhalten kénnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich |hre Anlage entwickeln kdnnte. Sie kdnnen sie mit den Szenarien
fir andere Produkte vergleichen.

Anlage 1.000 EUR pro Jahr

Szenarien 1Jahr 20 Jahre 40 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 554 EUR 6.514 EUR 8.641 EUR
kénnten
Jahrliche Durchschnittsrendite -4461% -1250% -1025%

Allianz ()




Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 845 EUR 17.610 EUR 43357 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite -15,48 % -1,23% 039%
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 1.039 EUR 31.521 EUR 100.179 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 3,92% 416% 4,06%
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 1.270 EUR 58.867 EUR 265.813 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 27,05% 9,45% 781%
Kumulierter Anlagebetrag 1.000 EUR 20.000 EUR 40.000 EUR

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schatzung der kiinftigen Wertentwicklung aufgrund fritherer Wertanderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatsdachlich erhalten, hdngt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zuriickerhalten
kénnten und berticksichtigt nicht den Fall, dass wir womdglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgefihrten Zahlen sind samtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angefihrten Zahlen ist Ihre persénliche
steuerliche Situation nicht bertcksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zuriickerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten konnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusatzliche Kosten berticksichtigt.

Die hier ausgewiesenen Betrége entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schatzungen und kénnen in der Zukunft anders ausfallen.

Kosten im Zeitverlauf

Anlage 1.000 EUR pro Jahr Wenn Sie nach 1 Jahreinlésen ~ Wenn Sie nach 20 Jahren Wenn Sie nach 40 Jahren
einlésen einlésen

Szenarien

Gesamtkosten 20 EUR 8.152 EUR 71.316 EUR

Auswirkung auf die Rendite (RIY) 1,97 % 1,99 % 2,12%

pro Jahr

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berat, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person (iber diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sémtliche Kosten im Zeitverlauf auf Ihre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten

Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:

- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten konnten;
- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.

Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr
Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

. : AIBIEeRe 0.00% Kosten fiir den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.
Einmalige Kosten . . s
. o Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Falligkeit aus
Ausstiegskosten 0,00% X
Ihrer Anlage aussteigen.
Portfolio- 026% Auswirkung der Kosten, die daftr anfallen, dass wir fiir das
Transaktionskosten ' Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.
Laufende Kosten ) Auswirkung der Kosten, die wir lhnen jahrlich fur die
Sonstige laufende o . Y .
1,86 % Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt Il genannten
Kosten
Kosten.
" o Auswirkung der Erfolgsgebihr. Diese wird von Ihrer Anlage
o Erfolgsgebahr 0.00% einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark tbertrifft.
Zuséatzliche Kosten Auswirk Carried Interests. Di den einbehalt
Carried Interests 0.00% uswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,

wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsé&chlichen Kosten kdnnen von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von lhren persdnlichen Anlagen
abhéangen.
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Spezifische Informationen zu
Threadneedle (Lux) Pan European
Equities 1E EUR

Beim Versicherungsanlageprodukt kdnnen verschiedene Anlageoptionen gewahlt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als ,,Produkt” oder ,Fonds" bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Ziel des Fonds ist das Wachstum des von Ihnen angelegten Betrages. Der Fonds legt mindestens zwei
Drittel seiner Vermdgenswerte in Anteile von groRen Unternehmen in Europa einschlieRlich des
Vereinigten Konigreichs oder Unternehmen, die dort wesentliche Geschéftsbereiche haben, an. Der
Fonds kann auch in andere als die oben angegebenen Anlagekategorien und Instrumente investieren.
Der Fonds investiert mindestens 75 % seines Vermdgens in Beteiligungswerte im Européischen
Wirtschaftsraum; er ist deshalb in Frankreich als sogenannter PEA (Plan d'Epargne en Actions)
zugelassen.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds fir Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Fir die Berechnungen in diesem Musterfall betragt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 12 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was konnte ich im Gegenzug dafiir bekommen?

Risikoindikator 1 2 B n 5 6 7

< >
Niedrigeres Risiko Héheres Risiko

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 12 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frithzeitig auflésen, kann das tatsachliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umstanden weniger zuriick.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschatzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Markte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 4 eingestuft, wobei 4 einer mittleren Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
kiinftigen Wertentwicklung wird als mittel eingestuft. Bei unglinstigen Marktbedingungen ist es duf3erst unwahrscheinlich, dass
unsere Fahigkeit beeintrachtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor kiinftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren kénnten.

Performance-Szenarien

Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den ndchsten 12 Jahren unter verschiedenen Szenarien zuriickerhalten kénnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich |hre Anlage entwickeln kdnnte. Sie kdnnen sie mit den Szenarien
fir andere Produkte vergleichen.

Anlage 10.000 EUR
Szenarien 1 Jahr 6 Jahre 12 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 5.539 EUR 3.228 EUR 1.832 EUR
kénnten
Jahrliche Durchschnittsrendite -4461% -1718% -13,19%

Allianz ()




Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 8.459 EUR 7.601 EUR 7.758 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite -1541% -4.47 % -2,09%
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 10.401 EUR 12.580 EUR 15.804 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 4,01% 3,90% 3,89%
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 12.736 EUR 20.731 EUR 32.062 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 2736% 12,92 % 10,20 %

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schatzung der kiinftigen Wertentwicklung aufgrund fritherer Wertanderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatséchlich erhalten, hdngt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zurlckerhalten
kénnten und bertcksichtigt nicht den Fall, dass wir womdglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgefiihrten Zahlen sind sémtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angeftihrten Zahlen ist Ihre personliche
steuerliche Situation nicht bertcksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zurlickerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten kénnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusatzliche Kosten ber(icksichtigt.

Die hier ausgewiesenen Betrage entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schatzungen und kénnen in der Zukunft anders ausfallen.

Kosten im Zeitverlauf

Anlage 10.000 EUR Wenn Sie nach 1Jahreinlésen ~ Wenn Sie nach 6 Jahren Wenn Sie nach 12 Jahren
einlésen einlésen

Szenarien

Gesamtkosten 197 EUR 1.503 EUR 4.003 EUR

Auswirkung auf die Rendite (RIY) 197% 197 % 197%

pro Jahr

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berat, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person (iber diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sémtliche Kosten im Zeitverlauf auf lhre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten

Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:

- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten kénnten;

- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.

Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr
Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

_ i Sl egsl@siten 0500 Kosten fiir den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.
Einmalige Kosten . . s
Aussti Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Falligkeit aus
usstiegskosten 0,00% .
Ihrer Anlage aussteigen.
Portfolio- 024% Auswirkung der Kosten, die daftr anfallen, dass wir fiir das
Transaktionskosten ' Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.
Laufende Kosten . Auswirkung der Kosten, die wir Ihnen jéhrlich fir die
Sonstige laufende o . N .
1,73% Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt Il genannten
Kosten
Kosten.
. o Auswirkung der Erfolgsgebuhr. Diese wird von Ihrer Anlage
L Sl 00 einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark dibertrifft.
Zusatzliche Kosten . . . .
: o Auswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,
Carried Interests 0,00%

wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsachlichen Kosten konnen von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von Ihren personlichen Anlagen
abhangen.
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Spezifische Informationen zu
Threadneedle (Lux) Pan European
Equities 1E EUR

Beim Versicherungsanlageprodukt kdnnen verschiedene Anlageoptionen gewahlt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als ,,Produkt” oder ,Fonds" bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Ziel des Fonds ist das Wachstum des von Ihnen angelegten Betrages. Der Fonds legt mindestens zwei
Drittel seiner Vermdgenswerte in Anteile von groRen Unternehmen in Europa einschlieRlich des
Vereinigten Konigreichs oder Unternehmen, die dort wesentliche Geschéftsbereiche haben, an. Der
Fonds kann auch in andere als die oben angegebenen Anlagekategorien und Instrumente investieren.
Der Fonds investiert mindestens 75 % seines Vermdgens in Beteiligungswerte im Européischen
Wirtschaftsraum; er ist deshalb in Frankreich als sogenannter PEA (Plan d'Epargne en Actions)
zugelassen.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds fir Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Fir die Berechnungen in diesem Musterfall betragt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 20 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was konnte ich im Gegenzug dafiir bekommen?

Risikoindikator 1 2 B n 5 6 7

< >
Niedrigeres Risiko Héheres Risiko

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 20 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frithzeitig auflésen, kann das tatsachliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umstanden weniger zuriick.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschatzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Markte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 4 eingestuft, wobei 4 einer mittleren Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
kiinftigen Wertentwicklung wird als mittel eingestuft. Bei unglinstigen Marktbedingungen ist es duf3erst unwahrscheinlich, dass
unsere Fahigkeit beeintrachtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor kiinftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren kénnten.

Performance-Szenarien

Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den ndchsten 20 Jahren unter verschiedenen Szenarien zuriickerhalten kénnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich |hre Anlage entwickeln kdnnte. Sie kdnnen sie mit den Szenarien
fir andere Produkte vergleichen.

Anlage 10.000 EUR
Szenarien 1 Jahr 10 Jahre 20 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 5.539 EUR 2.182 EUR 985 EUR
kénnten
Jahrliche Durchschnittsrendite -4461% -1412% -10,94 %

Allianz ()




Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 8.459 EUR 7.648 EUR 8.554 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite -1541% -2,65% -0,78%
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 10.401 EUR 14.647 EUR 21425 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 4,01% 3,89% 3,88%
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 12.736 EUR 27.932 EUR 53.433 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 2736% 10,82 % 8,74 %

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schatzung der kiinftigen Wertentwicklung aufgrund fritherer Wertanderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatséchlich erhalten, hdngt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zurlckerhalten
kénnten und bertcksichtigt nicht den Fall, dass wir womdglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgefiihrten Zahlen sind sémtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angeftihrten Zahlen ist Ihre personliche
steuerliche Situation nicht bertcksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zurlickerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten kénnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusatzliche Kosten ber(icksichtigt.

Die hier ausgewiesenen Betrage entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schatzungen und kénnen in der Zukunft anders ausfallen.

Kosten im Zeitverlauf

Anlage 10.000 EUR Wenn Sie nach 1Jahreinlésen ~ Wenn Sie nach 10 Jahren Wenn Sie nach 20 Jahren
einlésen einlésen

Szenarien

Gesamtkosten 197 EUR 3.032 EUR 9.788 EUR

Auswirkung auf die Rendite (RIY) 197% 197 % 197%

pro Jahr

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berat, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person (iber diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sémtliche Kosten im Zeitverlauf auf lhre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten

Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:

- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten kénnten;

- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.

Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr
Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

_ i Sl egsl@siten 0500 Kosten fiir den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.
Einmalige Kosten . . s
Aussti Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Falligkeit aus
usstiegskosten 0,00% .
Ihrer Anlage aussteigen.
Portfolio- 024% Auswirkung der Kosten, die daftr anfallen, dass wir fiir das
Transaktionskosten ' Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.
Laufende Kosten . Auswirkung der Kosten, die wir Ihnen jéhrlich fir die
Sonstige laufende o . N .
1,73% Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt Il genannten
Kosten
Kosten.
. o Auswirkung der Erfolgsgebuhr. Diese wird von Ihrer Anlage
L Sl 00 einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark dibertrifft.
Zusatzliche Kosten . . . .
: o Auswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,
Carried Interests 0,00%

wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsachlichen Kosten konnen von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von Ihren personlichen Anlagen
abhangen.



(ISIN: LU1832003567, Hersteller: Threadneedle Management Luxembourg S.A., Stand: 19.10.2018)

Spezifische Informationen zu
Threadneedle (Lux) Pan European
Equities 1E EUR

Beim Versicherungsanlageprodukt kdnnen verschiedene Anlageoptionen gewahlt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als ,,Produkt” oder ,Fonds" bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Ziel des Fonds ist das Wachstum des von Ihnen angelegten Betrages. Der Fonds legt mindestens zwei
Drittel seiner Vermdgenswerte in Anteile von groRen Unternehmen in Europa einschlieRlich des
Vereinigten Konigreichs oder Unternehmen, die dort wesentliche Geschéftsbereiche haben, an. Der
Fonds kann auch in andere als die oben angegebenen Anlagekategorien und Instrumente investieren.
Der Fonds investiert mindestens 75 % seines Vermdgens in Beteiligungswerte im Européischen
Wirtschaftsraum; er ist deshalb in Frankreich als sogenannter PEA (Plan d'Epargne en Actions)
zugelassen.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds fir Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Fir die Berechnungen in diesem Musterfall betragt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 30 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was konnte ich im Gegenzug dafiir bekommen?

Risikoindikator 1 2 B n 5 6 7

< >
Niedrigeres Risiko Héheres Risiko

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 30 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frithzeitig auflésen, kann das tatsachliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umstanden weniger zuriick.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschatzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Markte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 4 eingestuft, wobei 4 einer mittleren Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
kiinftigen Wertentwicklung wird als mittel eingestuft. Bei unglinstigen Marktbedingungen ist es duf3erst unwahrscheinlich, dass
unsere Fahigkeit beeintrachtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor kiinftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren kénnten.

Performance-Szenarien

Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den ndchsten 30 Jahren unter verschiedenen Szenarien zuriickerhalten kénnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich |hre Anlage entwickeln kdnnte. Sie kdnnen sie mit den Szenarien
fir andere Produkte vergleichen.

Anlage 10.000 EUR
Szenarien 1 Jahr 15 Jahre 30 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 5.539 EUR 1.434 EUR 501 EUR
kénnten
Jahrliche Durchschnittsrendite -4461% -12,14% -950%

Allianz ()




Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 8.459 EUR 7.997 EUR 10.185 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite -1541% -1,48% 0,06%
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 10.401 EUR 17.714 EUR 31.340 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 4,01% 3,89% 3,88%
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 12.736 EUR 39.077 EUR 96.029 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 2736% 951% 783%

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schatzung der kiinftigen Wertentwicklung aufgrund fritherer Wertanderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatséchlich erhalten, hdngt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zurlckerhalten
kénnten und bertcksichtigt nicht den Fall, dass wir womdglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgefiihrten Zahlen sind sémtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angeftihrten Zahlen ist Ihre personliche
steuerliche Situation nicht bertcksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zurlickerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten kénnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusatzliche Kosten ber(icksichtigt.

Die hier ausgewiesenen Betrage entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schatzungen und kénnen in der Zukunft anders ausfallen.

Kosten im Zeitverlauf

Anlage 10.000 EUR Wenn Sie nach 1Jahreinlésen ~ Wenn Sie nach 15 Jahren Wenn Sie nach 30 Jahren
einlésen einlésen

Szenarien

Gesamtkosten 197 EUR 5.776 EUR 23.771 EUR

Auswirkung auf die Rendite (RIY) 197% 197 % 197%

pro Jahr

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berat, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person (iber diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sémtliche Kosten im Zeitverlauf auf lhre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten

Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:

- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten kénnten;

- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.

Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr
Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

_ i Sl egsl@siten 0500 Kosten fiir den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.
Einmalige Kosten . . s
Aussti Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Falligkeit aus
usstiegskosten 0,00% .
Ihrer Anlage aussteigen.
Portfolio- 024% Auswirkung der Kosten, die daftr anfallen, dass wir fiir das
Transaktionskosten ' Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.
Laufende Kosten . Auswirkung der Kosten, die wir Ihnen jéhrlich fir die
Sonstige laufende o . N .
1,73% Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt Il genannten
Kosten
Kosten.
. o Auswirkung der Erfolgsgebuhr. Diese wird von Ihrer Anlage
L Sl 00 einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark dibertrifft.
Zusatzliche Kosten . . . .
: o Auswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,
Carried Interests 0,00%

wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsachlichen Kosten konnen von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von Ihren personlichen Anlagen
abhangen.
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Beim Versicherungsanlageprodukt kdnnen verschiedene Anlageoptionen gewahlt werden. Die nachfolgenden spezifischen
Informationen beziehen sich nur auf eine Anlageoption und nicht auf das Versicherungsanlageprodukt. Im nachfolgenden wird die
Anlageoption als ,,Produkt” oder ,Fonds" bezeichnet.

Um welche Art von Produkt handelt es sich?

Anlageziele Ziel des Fonds ist das Wachstum des von Ihnen angelegten Betrages. Der Fonds legt mindestens zwei
Drittel seiner Vermdgenswerte in Anteile von groRen Unternehmen in Europa einschlieRlich des
Vereinigten Konigreichs oder Unternehmen, die dort wesentliche Geschéftsbereiche haben, an. Der
Fonds kann auch in andere als die oben angegebenen Anlagekategorien und Instrumente investieren.
Der Fonds investiert mindestens 75 % seines Vermdgens in Beteiligungswerte im Européischen
Wirtschaftsraum; er ist deshalb in Frankreich als sogenannter PEA (Plan d'Epargne en Actions)
zugelassen.

Kleinanleger-Zielgruppe Im Rahmen des Versicherungsanlageprodukts eignet sich der Fonds fir Kunden, die einen
langfristigen Anlagehorizont haben. Der Kunde kann einen finanziellen Verlust tragen und legt beim
Fonds keinen Wert auf einen Kapitalschutz.

Laufzeit Fir die Berechnungen in diesem Musterfall betragt die Haltedauer entsprechend des
Versicherungsanlageprodukts 40 Jahre.

Welche Risiken bestehen und was konnte ich im Gegenzug dafiir bekommen?

Risikoindikator 1 2 B n 5 6 7

< >
Niedrigeres Risiko Héheres Risiko

Dieser Risikoindikator beruht auf der Annahme, dass Sie das Produkt 40 Jahre lang halten.
Wenn Sie die Anlage frithzeitig auflésen, kann das tatsachliche Risiko erheblich davon
abweichen und Sie erhalten unter Umstanden weniger zuriick.

Der Gesamtrisikoindikator hilft Ihnen, das mit diesem Produkt verbundene Risiko im Vergleich zu anderen Produkten
einzuschatzen. Er zeigt, wie hoch die Wahrscheinlichkeit ist, dass Sie bei diesem Produkt Geld verlieren, weil sich die Markte in einer
bestimmten Weise entwickeln oder wir nicht in der Lage sind, Sie auszubezahlen. Wir haben dieses Produkt auf einer Skala von 1
bis 7 in die Risikoklasse 4 eingestuft, wobei 4 einer mittleren Risikoklasse entspricht. Das Risiko potenzieller Verluste aus der
kiinftigen Wertentwicklung wird als mittel eingestuft. Bei unglinstigen Marktbedingungen ist es duf3erst unwahrscheinlich, dass
unsere Fahigkeit beeintrachtigt wird, Sie auszuzahlen. Dieses Produkt beinhaltet keinen Schutz vor kiinftigen Marktentwicklungen,
sodass Sie das angelegte Kapital ganz oder teilweise verlieren kénnten.

Performance-Szenarien

Diese Tabelle zeigt, wie viel Sie in den nachsten 40 Jahren unter verschiedenen Szenarien zuriickerhalten kénnten, wenn Sie 1.000
EUR pro Jahr anlegen. Die dargestellten Szenarien zeigen, wie sich |hre Anlage entwickeln kdnnte. Sie kdnnen sie mit den Szenarien
fir andere Produkte vergleichen.

Anlage 10.000 EUR
Szenarien 1 Jahr 20 Jahre 40 Jahre
Stressszenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 5.539 EUR 985 EUR 271 EUR
kénnten
Jahrliche Durchschnittsrendite -4461% -10,94 % -862%

Allianz ()




Pessimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 8.459 EUR 8.554 EUR 12.524 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite -1541% -0,78% 0,56%
Mittleres Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 10.401 EUR 21.425EUR 45,843 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 4,01% 3,88% 3,88%
Optimistisches Szenario Was Sie nach Abzug der Kosten erhalten 12.736 EUR 53.433 EUR 167.094 EUR

kénnten

Jahrliche Durchschnittsrendite 2736% 8,74% 729%

Die dargestellten Szenarien entsprechen einer Schatzung der kiinftigen Wertentwicklung aufgrund fritherer Wertanderungen
dieses Investments; sie sind kein exakter Indikator. Wie viel Sie tatséchlich erhalten, hdngt davon ab, wie sich der Markt entwickelt
und wie lange Sie das Produkt halten. Das Stressszenario zeigt, was Sie im Fall extremer Marktbedingungen zurlckerhalten
kénnten und bertcksichtigt nicht den Fall, dass wir womdglich nicht in der Lage sind, die Auszahlungen vorzunehmen. In den
aufgefiihrten Zahlen sind sémtliche Kosten des Produkts selbst enthalten. Bei den angeftihrten Zahlen ist Ihre personliche
steuerliche Situation nicht bertcksichtigt, die sich ebenfalls darauf auswirken kann, wie viel Sie zurlickerhalten.

Welche Kosten entstehen?

Die Renditeminderung (Reduction in Yield - RIY) zeigt, wie sich die von Ihnen gezahlten Gesamtkosten auf die Anlagerendite, die
Sie erhalten kénnten, auswirken. In den Gesamtkosten sind einmalige, laufende und zusatzliche Kosten ber(icksichtigt.

Die hier ausgewiesenen Betrage entsprechen den kumulierten Kosten des Produkts bei drei verschiedenen Haltedauern. Sie
beinhalten etwaige Vertragsstrafen bei vorzeitigem Ausstieg. Bei den angegebenen Zahlen wird davon ausgegangen, dass Sie
1.000 EUR pro Jahr anlegen. Die Zahlen sind Schatzungen und kénnen in der Zukunft anders ausfallen.

Kosten im Zeitverlauf

Anlage 10.000 EUR Wenn Sie nach 1Jahreinlésen ~ Wenn Sie nach 20 Jahren Wenn Sie nach 40 Jahren
einlésen einlésen

Szenarien

Gesamtkosten 197 EUR 9.788 EUR 51.461 EUR

Auswirkung auf die Rendite (RIY) 197% 197 % 197%

pro Jahr

Die Person, die Ihnen dieses Produkt verkauft oder Sie dazu berat, kann Ihnen weitere Kosten in Rechnung stellen. Sollte dies der Fall
sein, informiert Sie die Person (iber diese Kosten und zeigt Ihnen, wie sich sémtliche Kosten im Zeitverlauf auf lhre Anlage
auswirken werden.

Zusammensetzung der Kosten

Aus der nachfolgenden Tabelle geht Folgendes hervor:

- wie sich die verschiedenen Arten von Kosten jedes Jahr auf die Anlagerendite auswirken, die Sie am Ende der empfohlenen
Haltedauer erhalten kénnten;

- was die verschiedenen Kostenkategorien beinhalten.

Diese Tabelle zeigt die Auswirkungen auf die Rendite pro Jahr
Auswirkungen der im Preis bereits inbegriffenen Kosten. Die

_ i Sl egsl@siten 0500 Kosten fiir den Vertrieb Ihres Produkts sind darin inbegriffen.
Einmalige Kosten . . s
Aussti Auswirkung der Kosten, die anfallen, wenn Sie bei Falligkeit aus
usstiegskosten 0,00% .
Ihrer Anlage aussteigen.
Portfolio- 024% Auswirkung der Kosten, die daftr anfallen, dass wir fiir das
Transaktionskosten ' Produkt zugrunde liegende Anlagen kaufen und verkaufen.
Laufende Kosten . Auswirkung der Kosten, die wir Ihnen jéhrlich fir die
Sonstige laufende o . N .
1,73% Anlageverwaltung abziehen sowie die in Abschnitt Il genannten
Kosten
Kosten.
. o Auswirkung der Erfolgsgebuhr. Diese wird von Ihrer Anlage
L Sl 00 einbehalten, wenn das Produkt seine Benchmark dibertrifft.
Zusatzliche Kosten . . . .
: o Auswirkungen von Carried Interests. Diese werden einbehalten,
Carried Interests 0,00%

wenn sich die Anlage besser als X % entwickelt hat.

Die tatsachlichen Kosten konnen von den oben genannten Kosten abweichen, da sie z. B. von Ihren personlichen Anlagen
abhangen.



